



我省践行“三严三实” 焕发干事创业的崭新气象

2014年3月9日，习近平总书记亲临十二届全国人大二次会议安徽代表团参加审议并发表重要讲话，首次提出“三严三实”要求，深刻阐明了党员干部的修身之本、为政之道、成事之要。

六年来，安徽坚持践行“三严三实”，党风政风得到明显转变，政治生态得到净化优化，全省上下焕发出干事创业的崭新气象，凝聚起实干兴皖的磅礴之力。

当前，一场防控新冠肺炎疫情的人民战争、总体战、阻击战正在进行，战“疫”场上更要践行好“三严三实”。江淮儿女正在以严的要求、实的作风，促进担当作为，坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬”，奋力夺取“双胜利”。

□ 记者 徐越蕃/文 周诚/图



华益药业2月10日开始复工生产



合肥市古城社区工作人员对小区进行全封闭式管理



坚守在防控一线的志愿者



合肥市西园街道组织6名志愿者来到安医一附院献血点献血

一场疫情防控阻击战全面打响

2020年春节，疫情向安徽袭来，省委省政府迅速决策部署，全省上下迅速响应，一场齐心协力的疫情防控阻击战以前所未有的速度在江淮大地全面打响。

1月24日，根据《安徽省突发公共卫生事件应急预案》《安徽省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急预案》，结合安徽省新冠肺炎疫情防控形势，安徽省新冠肺炎疫情防控应急指挥部决定，启动安徽省重大公共卫生事件一级响应。

1月26日，安徽省疫情防控工作领导小组召开首场新闻发布会。此后场场发布会都及时准确公开透明发布疫情防控信息，回应公众关切，宣传解读政策措施，增强群众自我防护意识和信心。

2月1日，省委、省政府拿出“八严八控”的硬招，尽最大可能切断传染源、尽最大可能控制疫情波及范围。

2月7日，一天之内，连出三大硬招：对疑似和确诊病例的密切接触者一律实行定点集中、单间隔离；在全省集中开展疑似病例和确诊病例的密切接触者核酸检测初筛工作；全省16个省辖市对所有的村组、小区一律实行封闭式管理。

战“疫”打响，势必一往无前。全省各级领导干部把“三严三实”要求作为座右铭，闻令而动，靠前指挥，以上率下，冲锋在第一线、战斗在最前沿，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，充分展现出对党、对人民高度负责的精神风貌。

“我始终把总书记的谆谆教诲铭记于心。”6年前，省残联党组书记、理事长高莉近距离聆听了习近平总书记“三严三实”重要论述。疫情当前，她深入社区防控点，实地考察防控措施落实情况，“省残联党员着力帮助解决残疾人等困难群体的实际难题，特别是贫困重度残疾人的基本生活保障问题，切实保障残疾人的生命安全和身体健康。”

省经济和信息化厅厅长牛弩韬也曾在代表团审议现场聆听了习近平总书记重要讲话。1月28日全省经信系统应对新冠肺炎疫情应急保障工作电视电话会议召开，他表示，全省经信系统要按照省疫情防控应急指挥部统一部署，强化政治担当、责任担当，切实扛起疫情防控应急物资保障的政治责任，同舟共济、共克时艰。

合肥市义城街道女子民兵正在使用皖事通为合肥高铁南站出站口旅客做好健康信息登记



基层党组织发挥战斗堡垒作用

疫情防控，重点在基层、难点在基层。

1月27日，合肥市五里墩街道家家景园社区的所有工作人员放弃休假全员到岗，加入疫情防控一线，社区工作人员和志愿者兵分两路开展宣传和摸排工作，防止疫情输入、蔓延、输出，控制疾病传播。

辖区老旧小区虽有社区托底管理，但社区人员力量根本无法满足超负荷的消毒防护等工作需求。为有效缓解这一难题，家家景园社区在社区党员群里吹响了集结号，进行志愿者招募，充分发挥社区党组织的战斗堡垒作用。

短短半天时间，由10名党员组建的抗击疫情志愿服务小分队便成立了。2月5日一早，抗击疫情志愿服务队组队后的第一件事就是到老旧小区进行消杀。2至3人一组，以网格为单位，党员志愿者们在做好自身防护的同时，拿出喷壶，坚持对各个楼道喷洒消毒液全面消杀，除了楼道里的扶梯、门把手等外，还对小区的垃圾桶进行仔细的喷洒消毒，做到无死角和全覆盖。“一名党员就是一面旗帜，作为一名退休党员，在这次防控疫情的攻坚战中，我只是做了一点力所能及的事。”党员志愿者徐占贵朴实的话语里透出

战胜疫情的信心。

“我报名”“我加入”“我也参加”“现在报名还迟么”……肥西县上派镇金岗村各支部党员纷纷在党总支群里报名参加战“疫”。近年来，上派镇党委注重在工作一线锤炼党员干部，在“三严三实”上走在前，在“两学一做”上做表率，在“不忘初心、牢记使命”上当模范，以严实作风履职尽责，以严实导向激励担当，全心全意为民排忧解难。面对疫情，各支部将党旗插在防控第一线和防控任务最重的地方，坚守卡点、严防死守。设立党员先锋岗，所有党员“戴党徽、亮身份、当先锋、作表率”，带头防疫比贡献、带头服务树形象，把打赢疫情防控阻击战作为检验使命担当的试金石。

从乡镇、街道到村、社区，一个又一个居民小区里，一次又一次宣传引导、一次又一次耐心检查、一次又一次暖心服务……这些既琐碎又繁复，却意义重大的工作，正在夜以继日地进行。各级各部门全力以赴，不断强化责任担当，坚决落实落细联防联控，以严的标准、实的举措、硬的作风在一线织密疫情防控网。